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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 40/2021

SEDUTA DEL 2  NOVEMBRE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 2 ( due ) del mese di novembre, alle ore 14:30, la

Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del  24 aprile 2020, alle ore 14:30,   con il

seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� In merito alla rassegna “Firenze dei bambini”e sul nuovo bando “ Le chiavi della

città”  audizione  del  dott.  Marco  Materassi  P.O.  dei  “  Progetti  educativi  e

Formazione” della Direzione Istruzione  

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14:30 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Dimitrji Palagi, Francesca Calì,

Leonardo Calistri, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle  14:32  sono  presenti   La  Presidente  Laura  Sparavigna  e  la  Consigliera  Mimma

Dardano.

Alle ore  14:32  il segretario Mario Rizzuti   procede all’appello che accerta la presenza

dei/delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli
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La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:35 essendo presente il numero

legale.

La Presidente dopo un breve preambolo introduttivo, presenta l’ordine dei lavori e l’Ospite

dott.  Marco  Materazzi  P.O.  dei  “  Progetti  Educativi  e  Formazione”  della  Direzione

Istruzione. Il dott. Materassi illustra il nuovo bando sul  progetto “le chiavi della città “.

Presenta anche  il Progetto  “Firenze dei Bambini” . Gli eventi in presenza effettuati sono

stati circa 400  a fronte di circa diecimila richieste. In collaborazione con l’associazione

Muse. Sono state coinvolte sia le biblioteche che i musei chiedendo la loro adesione ai

progetti in modo gratutito. Inoltre tutte le iniziativo sono state finanziate dagli sponsor,

senza nessun aggravio di costi per l’Amministrazione. Finita la presentazione del progetto

“Firenze dei Bambin” la Presidente pone delle domande all’ospite,  il quale risponde in

modo esauriente.  I  luoghi maggiormente  usati  sono stati  :  Palazzo Vecchio,  le  Oblate,

Santa Croce, il complesso di Santa Maria Novella, l’Istituto degli Innocenti. Terminata la

parte di  illustrazione del  progetto “Firenze dei  Bambini”  passa alla presentazione delle

“chiavi  della  città”.  Per  quanto  riguarda  le  richieste  di  progetti  ci  sono  state  circa

cinquecento richieste solo da parte delle scuole secondarie di secondo grado e di circa

cinquemila da parte delle scuole primarie e secondarie di primo grado. Il bando è di durata

biennale.  Circa  460  progetti  sono  stati  avviati  di  cui  circa  200  completamente  nuovi.

Dietro  tutti  i  progetti  c’è  una  commissiona  che  li  valuta.  Terminata  l’esposizione  la

Presidente pone delle domande e chiede fosse possibile sapere il percorso di un progetto. Il

dott. Materassi risponde ed illustra la metodologia di un progetto ed il funzionamento del

portale “lechiavidellaCittà.it”, entrando anche nello specifico dei progetti,  informa delle

nuove  aree  tematiche.  Spiega  nel  dettaglio  l’iter,  partendo  dall’indirizzo  di  Giunta

passando alle varie fasi.  

Il Consigliere Calistri lascia la seduta alle ore 15:22.

 La Presidente non essendoci altri interventi avvia la chiusura della seduta.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

  Componente Calì  

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:27

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  18 gennaio 2022.
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    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                


